

# 中央坚定支持香港止暴制乱恢复秩序

人民日报评论员

止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。暴力横行、法治不彰是香港最大的危险,反暴力、护法治、保安宁是香港最大的民意。

习近平主席在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势发表的重要讲话,深刻指出了激进暴力犯罪活动的严重危害和实质,明确宣示了中央政府对香港局势的基本立场和态度,为香港止暴制乱、恢复秩序指明了方向,提供了遵循,发出了中央政府对香港止暴制乱工作的最强音。这一重要讲话,是对林郑月娥领导的特区政府的强有力支持,是对广大市

民的巨大鼓舞,是对激进暴力分子及其幕后支持势力的严厉警告,体现了中央坚决反对和挫败内外势力图谋干预、搞乱香港的坚定决心。

五个多月来接连不断的大规模违法暴力行径,已经将香港推到了极为危险的境地。特别是最近持续发生的激进暴力犯罪行为,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。在全港多区疯狂打砸纵火、瘫痪道路交通,破坏列车轨道,向行进中的列车投掷燃烧弹,无差别残害普通市民,把暴力引入校园……香港暴力违法犯罪分子不断升级的

破坏活动,令广大市民生活在恐惧之中,人身安全得不到保障,言论自由等公民权利被严重剥夺,香港法治等核心价值受到极大破坏。倘若暴力不止、法治不彰,不仅市民生活难有安宁,香港发展更将寸步难行。可以说,这已成为一场维护“一国两制”和破坏“一国两制”的斗争,已成为一场维护香港法治和践踏香港法治的斗争,已成为一场维护香港繁荣稳定和摧毁搞乱香港的斗争。

依法制止和惩治暴力活动就是维护香港广大民众的福祉,需要坚强有力的管治力量,需要所有掌握公权力的机构快速、果断地行动起来。

5个多月以来,林郑月娥行政长官带领特区政府恪尽职守,努力稳控局面、改善社会气氛,做了大量艰辛的工作;香港警方兢兢业业、无惧无畏,始终坚守在止暴制乱的第一线。方此紧迫之时,香港各界也应进一步凝聚共识,自觉支持林郑月娥行政长官带领特区政府和特区

香港是中国的香港,香港的命运从来同祖国紧密相连,中央政府和全国14亿人民永远是香港战胜任何风险挑战的最坚强后盾。中央将继续坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子,通过依法制暴维护香港广大民众福祉,坚定不移维护国家主权、安全、发展利益。相信在中央坚定不移的支持下,香港各界众志成城,迎难而上,集思广益,一定能够止暴制乱、恢复秩序,维护好香港750万市民的共同家园。(载今日《人民日报》新华社北京11月16日电)

## 香港暴力犯罪分子必须严惩不贷

止暴制乱、恢复秩序再也容不得半点犹豫。随着暴力行径日益升级,延续五个多月的香港街头闹剧正演变成反社会和反人类的恐怖疯狂。所有关心和热爱香港的人都明白,香港已到了必须严肃法纪的紧要关头,特区政府、香港警方和司法机关需要以最坚定的魄力和行动,对暴力犯罪分子给予最有力的迎头痛击。

习近平主席14日在巴西就香港局势发表的重要讲话,发出了中央政府对香港止暴制乱工作的最强音,并清晰指明了未来工作的方向——继续坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港

警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。

几个月来,香港暴徒充分诠释了虚伪、冷血和残暴的定义,其愚蠢的表演更暴露了严重的道德缺陷和教育失败。当他们打着“违法达义”的口号挑战法治价值底线,并动辄以“私了”名义无差别攻击普通市民时,香港已不再是一个文明的社会;当刺杀、烧人和攻击致死成为街头屡屡发生的现实却丝毫看不到停止迹象时,香港已不再是一个安全的家园。

近一周来,香港暴力的持续升级更令所有人无法正常生活、学习与工作。暴徒们在全港多区疯狂打

砸纵火,瘫痪道路交通,破坏列车轨道,向行进中的列车投掷燃烧弹,占领并将暴力引入校园,妄图私设“法外之地”对抗整个社会,令香港市民生活在无处不在的恐惧之中。社会失范、价值崩塌,香港正处于前所未有的悬崖边缘。

事实上,越来越多的人开始看清,暴徒和幕后煽动者的真正目的从来不是口中所谓的民主和自由,而是面罩遮掩下隐藏的仇恨和扭曲,以及为了政治私利而不择一切手段的卑劣。其严重践踏法治和社会秩序、严重破坏香港繁荣稳定和严重挑战“一国两制”原则底线的行

为已是这座城市当下的最大威胁,而不惜以泯灭人性的方式毁掉整个香港,更是赤裸裸的恐怖主义行径,必须彻底铲除。

100多天中,香港警队付出的努力和辛苦有目共睹,作为香港安全与稳定的最重要屏障,长时间的工作已令其身心俱疲,暴徒的攻击更带来致命风险。在此关键时刻,全社会都应团结一心给予警方最坚定的支持,绝不能让抹黑和打压警察的阴谋得逞。

香港各级司法机关更应在法治精神的指引下切实维护社会安定。须知安全是法治的基础要义,而香港暴力犯罪分子早已突破法律底线,成为

香港的恐怖之瘤、罪恶之疮,司法机关要以香港最根本的利益为依归,严格依法惩治所有暴徒。任何犯罪都不能在阳光下遁形,法网恢恢,不容有漏。

一个可喜的现象是,香港沉默的大多数终于开始发出正义之声!连日来在香港不同地区,人们对暴徒堵路和破坏社会秩序的行为发起强烈反击,他们自发清理路障、驱赶暴徒,给执勤警察鼓劲加油,这恰体现了“邪不压正”的真理。未来,希望能有更多市民勇敢站出来,发出更大、更高、更响亮的声音,一起踢走“黑色恐怖”,恢复繁荣和美丽的香港。(新华社香港11月16日电)

## 希望香港尽早恢复稳定和秩序

海外人士高度关注习近平主席就香港局势发表的重要讲话

据新华社北京11月16日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平14日在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。海外人士高度关注习近平主席的重要讲话,他们纷纷表示支持中国政府立场,希望香港尽早恢复稳定和秩序。

俄罗斯高等经济大学东方学院院长安德烈·卡尔涅耶夫表示,习近平主席讲话释放出信号,表明中国中央政府高度重视并始终关注香港局势,希望香港尽快止暴制乱,恢复社会秩序。俄罗斯圣彼得堡国立大学东方系常务副主任罗季奥诺夫对习近平主席讲话表示坚决支持,希望香港尽快

恢复稳定和安宁。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢利克·科尔容巴耶夫说,对于习近平主席就香港局势发表的重要讲话,作为好邻居好朋友的哈萨克斯坦人民完全支持。我们盼望香港能够尽快止暴制乱,恢复法治与社会秩序,让一切回归正轨。

约旦中国问题专家、作家萨米尔·艾哈迈德认为,习近平主席的讲话强调了中国贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。“一国两制”是体现中国政治智慧的创举,也得到国际社会普遍接受和认可。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说,外国反华势

力通过支持香港一小撮极端暴力分子,破坏香港繁荣与稳定。在中国中央政府支持下,香港特区政府已经采取了适当的应对措施,这令国际社会对中国处理局部问题的能力更有信心。

塞尔维亚国际政治经济研究所“一带一路”地区研究中心主任伊沃娜·拉杰瓦茨说,中国将一如既往在其法律规定范围内作出反应,以维护法治和社会秩序。作为负责任的政府,中国政府必能贯彻执行“一国两制”方针,维护国家主权、安全与发展利益。

巴拿马华文报纸《拉美侨声报》董事长周健说,习近平主席就香港局势发表的重要讲话充分体现了中国的大国

治国风范。中国中央政府对香港局势高度重视和关注,增强了特区政府恢复香港正常秩序的信念。任何别有用心的人和政客企图通过搅乱香港达到其“颜色革命”的阴谋,都是痴心妄想。

尼泊尔中国研究中心执行主席巴特拉伊说,在香港发生的暴力行径是不可接受的,已经严重危及香港的繁荣和稳定。香港是中国领土不可分割的一部分,任何外部势力的干预都不可接受。外部势力试图阻止中国的发展和崛起必将徒劳无功。

厄瓜多尔国际问题专家、厄中央大学教授圣地亚哥·加西亚表示,暴力犯罪不得人心。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。

香港主流舆论及社会各界表示

## 习主席讲话大大提振香港止暴制乱信心

据新华社香港11月16日电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港主流舆论及社会各界16日表示,习主席的讲话大大提振了香港社会止暴制乱的信心,香港要将中央的肯定与信任转化为止暴制乱的力量。

《大公报》社评指出,祖国永远是香港最坚强的后盾,就看特区政府如何深刻领会及认真落实习主席的重要指示,采取更有力、更有效、更果断的行

动,维护“一国两制”。止暴制乱是香港最大的福祉,是民心所向,也是中央对特区的嘱托。特区政府要将中央的肯定及信任,转化为止暴制乱的力量。

香港《文汇报》社评表示,习主席的讲话不仅是对特区行政长官和特区政府的大力支持,也是对广大市

民建联发表声明表示,习主席在一个重大的国际场合中发表有关讲话,是向全世界清楚表明了中央对落实“一国两制”,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠认为,习主席特别在国际会议上谈及香港问题,是希望国际社会了解中国对香港问题的立场和采取的措施,讲话中也明确指出外部势力不应干预香港事

务,长远根绝外部势力干预。

全国政协常委林建岳强调,中央全力支持特区政府止暴制乱,国家始终是香港的强大后盾。习主席的讲话为香港止暴制乱指出了明确的方向,大大加强了香港市民的信心。

香港新时代发展智库主席屠海鸣撰文表示,在香港暴乱不断升级的关键时刻,国家最高领导人的讲话,发出了止暴制乱、恢复秩序的最强音。

昨天下午,不少香港市民来到驻香港部队九龙东军营旁,主动清理被路障堵塞的联福道。16时20分左右,驻香港部队官兵加入清理工作,协助市民完成周边道路疏通,恢复街道交通,赢得现场市民阵阵掌声。不少香港市民欢呼:“多谢!”“好帅!”17时许,完成清理工作的官兵全部返回营区。

中国人民解放军驻香港部队新闻发言人表示,16日下午,有市民在驻军九龙东军营附近联福道清理路障,其中驻军部分官兵加入其中,配合清理军管门口道路。

自1997年香港回归以来,驻港部队多次组织军营开放,并参与了多届香港青少年军事夏令营和大学生军事生活体验营。除在军营内,驻港部队也不时开展公益活动,包括应邀派出官兵参加植树活动、应邀参与捐血活动、派员探访安老院及幼儿园以及应邀派出军乐文艺队伍为不同团体开展义务演出。

去年,香港特区遭受超强台风“山竹”袭击,香港多区及郊野公园有不少塌树枯枝未及时清理,驻港部队以公益性首次派出400多名官兵,分批在麦理浩径1至10段清理塌树枯枝。

本报香港报道组(香港今日电)

驻港部队协助清理路障赢得阵阵掌声